
Domáćı úkol 1 Zadáńı pro tým 9. března 2019

Zadáńı

Část A

Pro funkce jedné proměnné y = g(x) zadané v okoĺı bodu [x0, y0] rovnićı

1. určete prvńı derivaci y′ v bodě x0, (y(x0) = y0)

2. napǐste rovnici tečny ke grafu funkce y = f(x) v bodě dotyku [x0, y0]

3. určete druhou derivaci y′′ v bodě x0.
(y(x0) = y0, y′(x0) z bodu 1)

4. popǐste chováńı funkce v okoĺı bodu x0 (rostoućı, klesaj́ıćı, konvexńı, konkávńı)

5. načrtněte tečnu a graf funkce v okoĺı zadaného bodu

6. určete Taylor̊uv polynom 2. stupně pro funkci y = g(x) v okoĺı bodu x0.

Část B

Pro funkce dvou proměnných z = h(x, y) zadané v okoĺı bodu [x0, y0, z0] rovnićı

1. určete parciálńı derivace 1. řádu v bodě [x0, y0] (z(x0, y0) = z0)

2. napǐste rovnici tečné roviny ke grafu funkce h(x, y) v bodě dotyku [x0, y0, z0] a parametrické rovnice
normály,

3. zapǐste gradient funkce h(x, y) v bodě [x0, y0],

4. určete derivaci funkce h(x, y) v libovolném rozumném (nenulovém) směru ~s.

Zadané funkce

Část A

1. y = 2x arctg
y

x
, [x0, y0] = [1, 0]

2. (x2+y2)2−3x2y−y3 = 0, [x0, y0] = [0, 1]

3. x2 + y2 + y3 − xy − 2 = 0 [x0, y0] = [1, 1]

4. x sin y + cos 2y = cos y, [x0, y0] = [1, 0]

5. xy + ln y − 2 = 0, [x0, y0] = [2, 1]

6. 3xy + y ln 3 + x ln 3 =
1

3
, [x0, y0] = [1, −1]

7. x2 ln y = y2 lnx, [e, e]

8. y2 + ex+y − x3 = 1], [x0, y0] = [1, −1]

9. sin(xy)+2x2−y2+1 = 0, [x0, y0] = [0, 1]

Část B

1.
x

z
= ln

z

y
+ 1, [x0, y0, z0] = [1, 1, 1]

2. z = x + arctg
y

z − x
+1,

[x0, y0, z0] = [1, 0, 2]

3. z3 − xz + y = 0, [x0, y0, z0] = [3,−2, 2]

4. ex
2y+2y2z+3xz2

= 1, [x0, y0, z0] = [−1, 1, 1]

5. ln(x2y3 + z4) = 4, [x0, y0, z0] = [0, 0, e]

6. arctg (x + y) + arctg (y + z) = x + y + z
[x0, y0, z0] = [1, 0, −1]

7. x2yz3 + z4 = x3y3+16, [3, 0, −2]

8. ln(xy + z2) = 2, [x0, y0, z0] = [0, 0, e]

9. ln(cos(x2 + y2 + z2)) = 5x + 3yz + 6z,
[x0, y0, z0] = [0, 0, 0]
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